



標題新聞

香港延長非本地居民從外地到港的入境限制

香港機場連續2日約800人次入境 4月5日首錄零內地訪客

澳門警方: 新冠肺炎疫情下澳門治安環境穩定良好

澳門一家三口齊染疫 新冠肺炎確診病例增至44例

台灣新增8例確診病例 均為境外輸入

台灣桃園機場單日旅客量跌破千人 創啟用41年來新低



香港教育局: 修例風波中共接獲171宗教師專業失當投訴

在7日舉行的香港立法會財務委員會特別會議中, 香港教育局公布, 共接獲171宗有關教師在修例事件中涉嫌專業失當的投訴。目前教育局已完成調查125宗個案, 并就當中39宗個案採取行動, 包括發出遣責信等。

自去年6月至12月期間的修例風波期間, 教育局接獲171宗涉及教師有違專業操守的投訴, 已處理當中125宗個案, 分別向13人及4人發出遣責信及警告信。教育局表示, 如他們再有失德行為, 局方可考慮取消他們的教師註冊。

教育局亦向9名教師發出勸喻信, 向13名教師作出口頭提示, 提醒他們不應作出有損教師專業形象的行為, 要求他們尊重社會接受的行為準則。而投訴不成立的個案則有47宗。

暖心標語亮維港 致敬最美醫護人

“向堅守崗位的醫護人員致敬”“戰勝疫情 守護香港”……3日晚19時30分, 香港維多利亞港兩岸的一座座商廈的外牆, 閃爍着一句句暖心的話。

該活動的主辦方——全港社區抗疫連線(抗疫連線)自成立兩個月以來, 持續在港九新界18區開展社區防疫、抗疫行動, 至今共計已向全港前線管理員、清潔工、商舖服務人員、的士司機、學校教職員、弱勢社群及有需要的長者、兒

童等派發近500萬個口罩及抗疫物資, 並提供家居檢疫支持服務及抗疫情緒熱線服務。

“本港現在累計超過800人確診新冠肺炎, 疫情嚴重, 面對這場世紀疫症, 我們的醫護人員仍堅守崗位, 奮戰抗疫、盡心盡責, 照顧確診者和許多疑似個案, 即使他們日夜面臨感染風險和威脅, 仍然無畏無懼, 服務大眾。”抗疫連線總召集人陳振彬表示, 在這疫情關鍵時刻, 抗疫連線舉辦“向堅守崗位的醫護人員致敬一大

廈外牆燈飾標語展示活動”是希望能在最前線對抗病毒的醫生及護士送暖打氣。

據悉, 該活動發起後, 新鴻基地產發展有限公司、祥祺集團、信德集團有限公司、中國銀行(香港)有限公司、中國建設銀行(亞洲)股份有限公司、中國人壽保險(海外)股份有限公司、中國太平保險(香港)有限公司、光明集團等公司紛紛響應並參與其中。

香港確診個案累計890宗 122位警員隔離

香港特區政府衛生署5日通報, 單日新增28宗新冠肺炎確診個案, 其中23人有外游紀錄。迄今累計確診890宗。另外, 兩名共用同層洗手間的男警員先後確診, 衛生署將共用同層洗手間設施或到附近的人士, 均列為緊密接觸者, 涉及122位警員, 他們須入住檢疫中心接受隔離。

香港特區政府衛生署衛生防護中心傳染病處主任張竹君透露, 新增的28宗確診個案, 包括11女17男, 年齡介乎16至64歲。當中23人有外游紀錄, 包括11名學生; 5人無外游紀錄, 包括早前確診

的40日大嬰兒的母親。

醫管局總行政經理(質素及標準)劉家獻公布, 截止中午12時, 過去24小時, 醫管局向衛生署呈報184宗懷疑個案。目前653位確診病人分別在14間醫院留醫, 當中11人情況危殆, 6人情況嚴重, 636人情況穩定, 另有205名確診及1名疑似病人已康復出院; 截止中午12時, 醫管局共開负压病床1098張, 使用率達69%; 共開负压病房561間, 使用率達76%。

劉家獻還宣布, 因應入境人數減少, 醫管局決定自5日晚8時起, 將早前臨時在亞洲

國際博覽館和北大嶼山醫院設立的檢測中心的服务整合, 集中由亞洲國際博覽館處理有關檢測工作。

另外, 4日確診的一名46歲男警長(第854宗), 與早前確診的一名31歲男警員(第663宗)同隸屬西九龍機動部隊。張竹君表示, 兩名確診警員無太大接觸, 更衣地點也不同, 不過他們曾使用同層洗手間, 因此不排除洗手間公共設施如手柄、洗手盆等有環境污染。因而, 審慎起見, 衛生署將所有共用同層洗手間設施或到附近的人士, 均列為緊密接觸者, 涉及122位警員。

澳門多項措施協助文化創意產業渡過難關

澳門特區政府社會文化司司長歐陽瑜7日表示, 自新冠肺炎疫情發生後, 特區政府文化局及文化產業基金持續關注澳門文化創意產業的情況, 推出扶持措施和計劃, 鼓勵採購文創產品及服務, 支持文創企業互助扶持, 共渡難關。

澳門文化產業委員會7日舉行全體會議, 歐陽瑜在会上表示, 為配合特區政府重整公共行政架構的工作, 將啟動文化產業基金與文化基金的合併程序, 架構調整後, 文化產業基金職能將納入文化局。

受疫情影響, 澳門文化局

取消了今年春季的“塔石藝墟”, 延長了“文化創意產業系列補助計劃”的執行期。為貫徹特區政府以工代賑的方針, 文化局計劃推出“線上創意手作教學徵集計劃”, 以及推出文創範疇線上學習、線上作品展示及線上展演節目演出等。

澳門文化產業基金在2019年通過常規申請及專項資助, 支持了131個項目, 總資助金額1.55億澳門元。因應疫情影響, 基金將對75個獲資助的文創企業項目、涉及3600萬澳門元的償還款項,

採取延期還貸一年的措施; 獲資助企業可協商延長還款期、提前發放補貼款項, 或調動資助用途等。同時, 計劃推出多項專項資助計劃, 包括文化旅游、社區文創、在灣區和外地市場推廣文化展演等, 協助企業在疫情後開拓市場。

文化局進一步介紹線上措施, 希望澳門文創業界以現場直播或錄制的方式作線上演出, 同時將文化中心免租至明年3月。文化產業基金併入文化局後, 文化產業將以“經濟搭台、文化唱戲”的方式加速產業化進程。

台灣連續出現感染源不明本地病例 民眾擔憂

台灣新冠肺炎疫情近期加劇, 除境外輸入病例較多外, 截至4月4日已連續3天出現感染源不明的本地病例, 引發民眾對社區感染風險的擔憂。

綜合中央社、《聯合報》等媒體消息, 台灣“流行疫情指揮中心”公布的確診情況顯示, 目前全台灣尚有10例以上本地確診病例未查明感染源, 部分案例以感染源不明結案, 其中包括造成台灣首起院內群

聚感染的第34例確診病例。

4月2日, 一位在社區擔任保安的50多歲女性成為台灣第336例確診病例。台“流行疫情指揮中心”稱, 該病例近期無出境史, 感染源不明。

該中心指揮官陳時中當日在記者會上指出, 已針對該案例查閱录像尋找所有接觸者, 並針對社區中有出境史且有症狀者採檢, 亦對有接觸過、有呼吸道症狀者採檢。此外, 社

區消毒也已在進行。他還表示, 不否認社區有零星感染源, 將會注重防控感染源不明的確診病例。

由於該患者擔任保安, 接觸社區人員眾多, 引發台灣民眾對社區感染暴發的擔憂。4月3日, 台灣新增確診病例中, 編號為347的本地病例曾與該保安有過接觸, 進一步加劇了人們的擔心。截至目前, 該保安所屬社區地點尚未公布。